

JANUAR 22 PONEDELJEK	Vincencij, mučenec	
JANUAR 23 TOREK	Ildefonz, škof	18.00 + Ivan Gregorič in + iz družine Gregorič
JANUAR 24 SREDA	Frančišek Saleski, cerkveni učitelj	7.30 - za Božji blagoslov
JANUAR 25 ČETRTEK	Sprebrnitev Aostola Pavla, praznik	
JANUAR 26 PETEK	Timotej in Tit, škofa	18.00 - za zdravje
JANUAR 27 SOBOTA	Angela Merici, redovna ustanov.	
JANUAR 28 NEDELJA	4. NEDELJA MED LETOM	10.00 - za žive in pokojne farane
JANUAR 29 PONEDELJEK	Valerij, škof	
JANUAR 30 TOREK	Martina, mučenka	18.00 + Marija Maticič (Na vasi 19)
JANUAR 31 SREDA	Janez Bosko, redovni ustan.	7.30 - po namenu darovalca
FEBRUAR 1 ČETRTEK	Brigita Irska, opatinja	
FEBRUAR 2 PETEK	GOSPODOVO DAROVANJE - svečnica, praznik	19.00 + Franc Breclj, obl.
FEBRUAR 3 SOBOTA	Blaž, mučenec	
FEBRUAR 4 NEDELJA	4. NEDELJA MED LETOM	10.00 - za dušno in telesno zdravje v družini

Dogodki

- TEDEEN MOLITVE ZA EDINOST KRISTJANOV (18-25.1.)
- PRAZNIK GOSPODOVEGA DAROVANJA (6.1.) praznična sveta maša ob 19h;

URNIK SVETIH MAŠ

torek, petek: 18h(19h)
sreda: 7.30
nedelja: 10h

MOLITEV PRED NAJ-SVETEJŠIM

Petek, pol ure pred sveto mašo. Takrat je tudi priložnost za sveto spoved.

ŽUPNJSKA PISARNA

Pisarna je redno odprta po svetih mašah.

KRŠČEVANJE

Vpis: vsaj mesec dni pred krstom. S seboj prinesite rojstni list in družinsko knjižico.

Priprava: po dogovoru

POROKE

Zaročenci naj se prijavijo vsaj dva mesec pred poroko. S seboj naj prinesejo krstni ali samski list ter opravljen tečaj priprave na zakon. **V domači župniji, redno prisostvuje poroki domači župnik.**

POGREBI

Uredite z mrlškim listom, nato prijavite pogreb v župnijski pisarni in zatem na pogrebem zavodu. **Hvala, ker namesto cvetja darujete za maše in cerkev!**



Letnik XXXI., številka 1, 8.1. 2024, ŽUPNIJA RAKEK, Na vasi 25, 1381 Rakek;
tel.: 01 / 7051-552; TRR: SI56 0201 0026 0512 478
odgovarja: Gregor Gorenc, žpk. m: 051 / 388-065;
<http://www.zupnija-rakek.rkc.si/>

GOSPOD JE Z NAMI (MANO) - JE LUČ MOJEGA ŽIVLJENJA

Sol zemlje in luč sveta



Sredi noči, ko je tema najgostejša in na višku svoje moči, smo se zbrali v cerkvi, kjer gorijo luči in je svetloba, čeprav ne naravna. A tema ni samo zunaj, ampak je lahko tudi v našem srcu. In v mnogih srcih ni luči, ker je morda že davno ugasnila. Ta tema namreč ni povsem ločena od nas. Doživljamo jo. Zaznamuje nas. Tema nas boli. Najprej tista tema v velikem svetu. Veliko jo je in strašna je. Kot bi dragega Boga udarjali v obraz z vsemi grehi človeka proti človeku. Zal pa nas ta tema v velikem svetu pogosto ne zadene, ne zaboli v naši globini, v naši notranjosti. Vsaj ne za daljši čas. Potem je tema, ki jo doživljamo v naših skupnostih. Ta tema se nas dotika. Te teme nas je sram in ta tema nas boli. Nehote ugotovljamo, da smo del te teme in da njena senca pada tudi na nas, čeprav je nismo povzročali sami. In končno je še tema, ki je naša tema, ki je znotraj nas samih. Včasih je naša izbira in velikokrat se nam zgodi. Zal nas tudi ta tema velikokrat ne boli dovolj, ker imamo občutek, da ostaja skrita, da je ljudje ne vidijo.

Zato moramo ponovno zaslišati Božje sporočilo pri preroku Izaiju, ki nas pouči, da „moje misli niso vaše misli in vaše poti niso moje poti“ (Iz 55,8). Nam bi se zdelo najbolj učinkovito, da bi Bog uničil temo in bo povsod obstajala samo luč. Zato moramo pozorno prisluhniti Jezusovi priliki o pšenici in ljuljki. Mi bi ljuljko poruvali, Jezus pa pravi: „Pustite, naj oboje skupaj raste do žetve.“ (Mt 13,30).

Za nas je to težko razumljivo in še težje sprejemljivo. Vendar skušajmo biti pozorni, s katero besedo Jezus začne svoje javno delovanje. Prva beseda, ki jo spregovori v Markovem evangeliju, je: „Cas se je dopolnil in Božje kraljestvo se je približalo. Spreobrnite se in verujte evangeliju“ (Mr 1,15). Bog si namreč ne želi krivičneževne smrti, ampak „da se spreobrne od svojih poti in živi“. In v tej Božji odrešenjski logiki, ki je tako zelo drugačna od našega razmišljanja o reševanju težav in problemov, obhajamo praznik Jezusovega rojstva. Ne v svetu, ne v Cerkvi in tudi mi sami v sebi, ne bomo nikoli odpravili vsega tistega, kar meče senco in povzroča temo. Ker je Jezus prišel v temo, ker je takrat, ko je noč prišla na pol svoje poti, prišel med nas, mu tudi tema v svetu, tema v Cerkvi in tema v nas samih ne bo preprečila, da bi se tudi letos ne rodil kot Odrešenik sveta.

Toda ta noč, ki ji pravimo sveta, prinaša neizmerno radost, ker se sredi najbolj trdne teme prižiga velika luč. Tako se je veselil že prerok Izaija. Tudi mi smo, oz naj bi, z velikim pričakovanjem prisluhnili njegovim besedam o ljudstvu, ki je hodilo v temi, ki pa je zagledalo veliko luč. In potem je Izaija povedal, kdo je ta luč: dete, ki je rojeno, sin, ki nam je dan. Če nas novica o rojstvu otroka ne razveseli, pomeni, da smo potopljeni globoko v temo, da so naše oči zaprte, kajti rojstvo vsakega otroka prinaša veselje, upanje, odpira prihodnost. Koliko bolj se lahko veselimo, ko je rojen otrok, ki ni navaden otrok, temveč otrok, ki ima velika imena: čudoviti svetovalec, močni Bog, Večni oče, knez miru. Evangelist luka dopolni to pripoved s sporočilom in novim imenom: Danes se vam je v Davidovem mestu rodil Qdrešenik, ki je Kristus, Gospod. Ustavimo se torej ob teh petih imenih za otroka, čigar rojstvo slavimo.

Čudoviti svetovalec. Vsi v življenju potrebujemo svetovalce, vendar je na koncu odločitev naša, z vsemi posledicami, ker to terja odgovornost. Včasih je težko izbrati pravega. Nam pa je dan Čudoviti svetovalec. Ze v stari zavezi se je razodela Božja modrost, z Jezusom pa smo dobili najboljšega svetovalca. Vsaka njegova beseda je dragocena, vsaka nas dviga in nas vodi v polnost življenja. V pomoč nam je njegova beseda, zapisana v evangelijih. V pomoč nam je beseda, ki nam jo Jezus govori, ko smo z njim povezani v molitvi, torej ko z njim govorimo, ko se v tihoti srca v ponižnosti sklonimo pred njim.

Močni Bog. Vsak se je že kdaj počutil slabotnega. Kako radi bi bili dobri, pa ne zmoremo uresničiti vsega. Na pomoč nam prihaja Bog, ki je močan. Naproti nam prihaja Jezus, ki je ozdravil bolne, ki je pokazal moč nad silami narave ki je storil, da so posamezniki začeli novo življenje, da so iz grešnika



SVETNIK MESECA

11. januar
PAVLIN II.

Do leta 776, ko se je sholastik (izobraženec ali učenjak) Pavlin prvič sestel s Karlom Velikim, ne vemo o njem skoraj nič. Verjetno je izšel iz stare furlanske rodbine v Ogleju ali okolici ali morda celo v Cedadu. Stariši so mu omogočili najvišjo izobrazbo. Leta 776, ko je Karel Veliki zavrnil upor langobardskih voditeljev v Furlaniji, je petdesetletni Pavlin od tega frankovskega vladarja dobil v dar veliko posestvo. Obenem ga je povabil na svoj dvor, v palatinsko šolo. Tam je vladar zbiral največje učenjake tedanje dobe, ki so opravljali službo učiteljev, zaupal pa jim je tudi razne državniške naloge. Med svojim desetletnim bivanjem na dvoru je Pavlin poglobil svoje znanje, pridobil si je tudi nekaj državnih izkušenj. Leta 787 je bil izpraznjen patriarški sedež v Ogleju. Karel Veliki je papežu Leonu III. predlagal, naj na odgovorno mesto oglejskega patriarha imenuje Pavlina in papež je cesarjevo željo izpolnil. Kot oglejski patriarh je Pavlin II. zaslovel po svoji izredni bogoslovni modrosti. Napisal je več del, v katerih je branil pravo vero, zlasti nauk o Sveti Trojici in o Marijinem Božjem materinstvu. Pisal je tudi vzgojne spise. Spesnil je tudi več hvalnic, ki so jih prepievali pri bogoslužju. Znal je tudi živo in prepričevalno nastopati v javnosti. Na sinodi v Cedadu je določil tudi smernice za misijonsko delo med Slovinci, ki je bilo zelo uspešno. Življenje tega velikega moža se je izteklo 11. januarja leta 802.

CERKEV ČISTIJO:

- sobota, 13.1. ob 8. uri:
Gasilska in Vrtna ulica;

- sobota, 20.1. ob 8. uri:
Pot na Kilovec in Pot v Dele;

- sobota, 27.1. ob 8. uri:
stariši veroukarjev 8. in 9. razr.

- sobota, 3.2. ob 8. uri:
Ljubljanska cesta

postali evangelisti, da so iz preganjalca postali apostoli. Močni Bog je deloval v vsej zgodovini Cerkve, sicer ne bi imeli toliko svetnikov in svetnic. Močni Bog deluje tudi v mojem življenju, sicer zdaj ne bi bil tukaj.

Večni oče. Oče je začetnik življenja, je varuh življenja. Rekel je: BODI in je nastalo. Oče je pritekel, ga objel in poljubil, beremo v evangeliju. Kar velja za Boga, nebeškega Očeta, velja tudi za Jezusa, saj je sam dejal: "Jaz in Oče sva eno". Ljubezen do življenja, ljubezen do vsakega človeka, dobrota in odpuščanje, to so značilnosti Njega, ki zdaj kot otrok prihaja med nas, pa je obenem Večni oče. Zato se s hvaležnostjo obračamo k njemu in dan za dnevom ponavljamo: "OČE NAS, KI SI V NEBESIH".

Knez miru. Od prvega greha je na svetu nemir, nemir v srcih, nemir med ljudstvi. Vsi si neizmerno želimo miru. In prav ta mir so oznanjali angeli ob Jezusovem rojstvu. Mir vstopa v naša srca ob srečanju z Jezusom pri sveti spovedi, pri svetem obhajilu, takrat ko iskreno molimo drug za drugega. Vedno znova prihajamo k njemu, ki je knez miru, ki zmore umiriti naša srca, ki zmore pomiriti sprte člane družin in sprte narode. Knez miru nam je torej še kako potreben. Zato ga v tej sveti noči sprejemamo z odprtimi in ljubečimi srci.

Božično vabilo za vse nas, ki smo bratje in sestre v Kristusu je to, da smo priče odrešenja. Če namreč nismo priče odrešenja v tem svetu, je vse celotno praznovanje Božiča nesmiselno. Potem nam res ostane samo še lepa kuliserija praznovanja z ljubkimi jasicami, vonjem po kadilu in z melodijami božičnih pesmi in popevk. Dovolite, da Jezus kot prava luč, ki razsvetljuje vsakega človeka, vstopi v vaše življenje in zasveti v vaših srcih. Če ga bomo sprejeli, bo njegova svetloba razsvetlila naša pota drug do drugega in ta drobna luč bo sijala v temo današnje zmedenosti in brezupa. Zato bodimo priče tega veselja, te Luči, ki razsvetljuje temo sveta. Ponesimo to luč v svet, ki se v svoji izpraznjenosti skriva za lučkami, a tako globoko hrepeni po Njem, ki je Luč od luči. Postajajmo in bodimo luč sveta. Bodimo luč sveta, ki se napaja ob Njem, ki je resnična, prava in neugasljiva luč. Tako bomo lahko tudi mi v resnici oznanjali veliko veselje, veselje za vse ljudstvo: „Danes se nam je rodil Odrešenik, ki je Kristus, Gospod.“

(misli iz božičnega nagovora župnika Gregorja)

DOGODKI PRED NAMI:

TEDEN MOLITVE ZA EDINOST KRISTJANOV (18. do 25.1.)

Obhajanje tedna molitve za edinstvo kristjanov v tem letu je v znamenju ozaveščanja, da je sestavina ekumenskega gibanja tudi "ekumenizem krvi". O tem pogosto govori tudi sedanjí papež. Ko Drugi vatikanski koncil našteva vezi, s katerimi je katoliška Cerkve povezana z drugimi kristjani, omenja, da Sveti Duh tudi v njih deluje s svojimi darovi in milostmi, jih posvečuje in je številnim kristjanom drugih Cerkva podelil moč za mučeništvo. Krščanstvo je danes na svetu najbolj preganjana vera. Stiri petine vseh ljudi, ki so preganjani zaradi vere, so kristjani. Letos obhajamo tudi ekumenski jubilej, saj bo 21.11., minilo šestdeset let, ko je Drugi vatikanski koncil razglasil konstitucijo o Cerkvi, odlok o ekumenizmu in odlok o katoliških vzhodnih Cerkvah. Letošnje geslo tedna molitve za edinstvo Kristjanov je iz Lukovega evangelija (Lk 10,25-37). "Ljubi Gospoda, svojega Boga..in svojega bližnjega kakor samega sebe."

GOSPODOVO DAROVANJE - SVEČNICA (2.2.) - Kako ti pričuješ?

Evangelij nam večkrat spregovori o Marijini in Jožefovi pokornosti Gospodovi postavi. Jezus ni prišel, da bi izpolnjeval svojo voljo, temveč voljo Očeta. Tisti, ki hodi za Jezusom, se poda na pot pokorščine, da bi tako posnel Gospodovo ustrežljivost. V pripovedi o Jezusovem darovanju v templju je modrost predstavljena z dvema ostarelima, Simeonom in Ano, dovezetnima za Svetega Duha. Gospod jima je dal modrost preko dolge hoje po poti pokorščine njegovi postavi, pokorščine, ki po eni strani poniža in izničuje, ki pa po drugi strani prižge in varuje upanje ter ju naredi ustvarjalna, saj sta bila polna Svetega Duha. Živeti srečanje z Jezusom je tudi zdravilo za ohromelost ustaljenosti, pomeni odpreti se vsakodnevnemu pretresanju milosti. Dopusniti, da nas Jezus sreča, pomagati drugim, da srečajo Jezusa - to je skrivnost, ki ohranja plamen duhovnega življenja živ.

GODOVI IN SVETE MAŠE

JANUAR		
8 PONEDELJEK	Maksim, škof	
JANUAR		
9 TOREK	Hadrijan, opat	18.00 + Anton Puntar (Ivanje selo)
JANUAR		
10 SREDA	Gregor Niški, škof	7.30 - za Božji blagoslov
JANUAR		
11 ČETRTEK	Pavlin Oglejski, škof	
JANUAR		
12 PETEK	Tatjana, mučenka	18.00 + iz družine Ivančič
JANUAR		
13 SOBOTA	Hilarij, škof	
JANUAR		
14 NEDELJA	2. NEDELJA MED LETOM	10.00 - za žive in pokojne farane
JANUAR		
15 PONEDELJEK	Maver, opat	
JANUAR		
16 TOREK	Ticijan, škof	18.00 + Marinka in Janez Turšič 18.00 + Franc Ivančič, 30. dan
JANUAR		
17 SREDA	Anton, puščavnik	7.30 - za priporočene rajne
JANUAR		
18 ČETRTEK	Marjeta Ogrska, redovnica	
JANUAR		
19 PETEK	Suzana, mučenka	18.00 + Marija in Jože Matičič
JANUAR		
20 SOBOTA	Fabijan in Boštjan, mučenca	
JANUAR		
21 NEDELJA	3. NEDELJA MED LETOM nedelja Božje Besede	10.00 + Davorin Matičič



MISEL ZA ŽIVLJENJE

Takoj v začetku novega leta sklenimo, da bomo vsak dan sprejeli milosti, ki jih ima Bog pripravljene za nas, in se bomo z molitvijo pripravljali nanje.

(Gregorij Rožman)

BRALCI BOŽJE BESEDE

2. NEDELJA MED LETOM (14.1.)

IVAN TOPIČ,
LARA ISTENIČ

3. NEDELJA MED LETOM (21.1.)

JERNEJA ŠVIGELJ,
SARA TOPIČ

4. NEDELJA MED LETOM (28.1.)

MATEJ KRANJEC,
URŠKA ZALOKAR

SVEČNICA (2.2.)

MARIJA BREZEC,
DARJA DEBEVEC

5. NEDELJA MED LETOM (4.2.)

MONIKA JAMBROŠIČ,
SIMONA ŠTRUKELJ